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Publicamos, em nume'j nacionalismo em S. Catha- Rio, 25- «A Manhã» noticia vive e 'do que vive o generaJ
ro de 29 de agosto findo, rina.sermão encornmenda- que o dr. Wenceslau Braz oí- Prestes. Affirma'ú sr, 4acerda

fereceu 400 contos p-las .offi- que elle nuneã se queixa de
severos cornmentarios so- do não sabemos por quem. cinas do «Díarío do Rio», ac- nada, nem de nínguem. Pelóbre O atrevimento da 80- O velho orgão carioca, crescentando que essa com- contrario, como se referisse
riedade <Teutonia», club querendo, porem, metter pra se prende a interesses lí- censurando a attítude de um

de assimilação germanica o bedelho onde não, lhe gados á futura successão pre- collega seu que 'fInda por ahí
sidencial. ' escrevendo attig.Glf contra-re-recém-fundado em jara- competia, por estar em
Rio, 25 _ Por questões de volucíonaríos.vapõs haver-trá-

guá, o qual contem, em completa iguorancia dos honna o dr. Paulo Gomide, hído a revoluêãó, Prestes pro
seus estatutos, petulantes I

commen tarios da' impren- ex-dlrector da Repartição dos curou justüícal-o. Referindo"
T I' h dí d se sobre os ho� ,:RS do Bra-

disposições destinadas a .sa itajahyense, cahiu num
e egrap os, aggre lU o 1'. "t

Sobral Pinto, procurador ge- sil, Carlos Prestélj' .faHoL1 mui
entravar o movimento de ridiculo que causa verda- ral do Dístríeto Federal, cor. to de passagem \ sem uma

nacionalisaçâo que, em deira pena, Não' ha quem, tando-lhe o rosto a rebenque. palavra capaz' de molestal-os.
nosso Estado, está sendo dispondo-se a ler o arti- Roma, �5 - O ministro. da Em cinco horas <de eontinua

patrioticamente feito pe- guete da «Gazeta» 'possa
AeronautIca vae combinar palestra com elle, o dr. Fer-

I
'

f deral e es-l resi
. ,

' com o governo e com as so° nando Lacerda 'não OUVlU, poros governos e era e es- resistir a �splend](�as g�r-I ciedadés scientificas da No. exemplo, pronunciar uma só
tadoal. O collega local I galhadas, as quaes se

mIs-1 ruega, solennes homenagens vez o nome do sr. Arthue Ber

«Itajahy=reportando-se ao Juram um pouco de pie- á m�mori.a de Amundsen, com nardes. Tem apenas sauãades
mesmo assumpto not!CIOU dade por vermos "um or- caracter I�ternacJOn�l. ,

do seu Brasil.i e vive activo

existir nesta cidade uma gão de formato tão res- ROpla, 20 - Toda Impren�a, e laborioso, inteiramente a-

'-

'd'
»eÓ, •

'

I
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d seguindo o exemplo do orgao lheiado a todos os prazeres
a�socI�çao. com ISpOSl- IH�ltave. em sItuaç,:o � do-Vaticano, trata da ques- da grande capital portenha,
çoes ldentlcas., O facto, verdadeiro paspalhão.Até tão romana de maaeíra

,
ele- fazendo uma exístencía tran

por ousado e escandaloso,' parece que os seus 43 vada e em tom �e. ?alma, au- quilla e de recato abso

transpoz fronteiras e en, aúnes de carunchosa e. gura�d.o as posSIbilidades. de luto.
.

'

.

t
. "

tâ I solução do problema, medían- Nova-York, 25-0 violento
controu echo na imnrensa XIS encia Jª,., es ao r�c a: te concessões' mutuas do pa- cyclone qUE' varreu as Anti
do Rio onde certamente mando um intervenção a pado e do Estado Romano. lhas foi de eonsequeneias as

alguns 'jornaes mal infor- '-:oronoll q!1e lhe ponha o Mexíoo, 25-Corre c,o�o cer; m,ais horrorosas, destl'��ndo
d d lt . SIZO nos eixos to qU€\ o sr, Cortez GIl sera 34.350 casas em Porto HI"O e

ma os,� II eraram o caso,. .

designado para presidente'pro· . occasionando mais de 2 mil
vendo Ja o nosso Estado, O Jornal dos srs. FI·)[es visori(l da Republica, até a modes. Em PaIm Beach, no

sob completo dominio aI· da Cúnha e Wlademir realisação das eleições" em Estado <!e Flol'i�a, o t�tal d_9s
lemão. "A Gazeta de No- Bernardes_perdeu optima novembro .do anno proxlm�. mortos e de � mIl. A sItuaçao
ticias» entrou sem delon'l opportu,nidade de arrolhar Guayaqml, ?5-As ondas atI- ,�e todo, arcfi�pelago das A:n-

f .

'

f raram ás praIas dt:) Santa He- tIlhas está peJOrando, surgm-
gas a azer a..- de esa do ,a bocca.

. lena, varias peças de ouro, do epidemias de grippe e ty-
hespanholas, recolhendo os pho. O Consel'ho de Mini�trtls
habitantes ,da localidade 2.200 da França nomeou uma miíf

SooiHdade do Atiradores QlJe drama horrivel ! moedll.s de 'ouro e prata. Pa- são pata, ir em àuxiUo das

U 'ã
.

t I P
. '

, d .' 'l'elegrammas de Curityba in- rece que este thezouro proce- vietimas do cyclone, pedindo
'ma rBnn� 0, que III eressa OI preso um OS comman- E' verdadeiramente im·' formam o seguinte horripilante de da fragatahespanhola«Leo- ao Parlamento o credito de 100

,

aos lt!4Ja'hyensBs' dantes da colllmna Prestas ponente o progral1)ma dos fact{) desenrolado na 10?l:lli- cadia». que levava os cabe- milhões dê francos para atten-
IA

festejOos com que a queri- da�e pa�anaense de Jaguare- daes do Perú para a Hespa- der os 'snccorros. Dos Estados

Conforme vem sendo No Rio de Janeiro onde .

d A" hYJanva. ,

nha,ha 1�8 annos, n�ufragan- Unid8s já seguiram para POf-

fôra incognito 'em visita da SOCle ade dos ttrado- «Naquella cidade reside o do na costll: equatorIana. to Ric,o e Florida os suecor-
desde ha dias annunciado

a sua familia e afim de res vae commemorar nos coronel Jo�é Pfedrodd� Albu- Rio, 25-«A Manhã» estam- ros llHii8 urgentes. O grande
realisa-se ás 8 horas da dias 12, 13 e 14 do pro· querque, rICO azen eIro" que pa longa �ntrcvista que o dr. problel!la do momento é a

noite de, hOJ' e, no edificio tratar de interesses com·· d t b no dia 16 do mez passado ca- Fernando de Lacerda obteve maneira de se dar sepulhll'a
.

I' d' XImo mez e ou u ro a
sava sua fI'lha I:TenrI·qua,ta. d I L' C I P

,

t d
d S

.

d d G merclaes, 19a os as InI- ,� " o genera UlZ ar os 'res' aos corpos, aven!tn o-se a
'- a OCle a e uarany, a .

fi" festa anniversaria, tr�ns- EHse auspicioso aconteci- tes, no seu exílio em Buenos- possibilidade de cremação, a-
t d·

. Clativas que os o IClaes
, ex Taor mana convoca- ferida por motivo da cons· mento estava sendo comme· Ayres. NeIla o. sr. Fernando fim ue evitar a irrupção de

�ão da Assembléa Geral seus collegas adoptaram trucção do novo edificio, morado\ de uma maneira fes· de Lacerda descrtve como terrivel epidemia.
da Constructora Cathari- na Argentina para enfren-,. -

d Uva, no meio de grande ale-
=-=�

ta,r ,os émbúaços de vida e a ll1auguraçao 'a nova grla de toda a famiUa.
,

nense, para tratar de a's- sede social C H' te' d S b 'd' I d,dos emigrado.�, foi preso,
' c . asava-S8 ennque a com onsequenclas e o a preSI enCla (O sr. r.

sumptos do mais elevado" Os festejos que abrange- o Dr. Ary Vianna, advogado 'I U-rbauo MiUler Salles, mere-
.

interesse para aquella viCtima de uma misera·
rão totalmente os tres dias; bastante conhecido em toda uma travessura. tisllimo juiz de direito da co-

l)rospera e utilissima so- vel delação, feita por um -

b '11 t d 1 aqueIla zona.f O menor Manoel, de 8 ano marca, teve logar, nos dias
official do Exercito, à uI, serao a n,1.an a os pe a. Cercando a casa de residen- nos\de idade, filho do sr.João 20, 21 e 22 do corrente, a terciedade, entre os quaes. 1 d

excellente Banda Musical c,ia da familia exIstem gran- Rodrigues, residente á rua ,ceira sessão do Tribunal do
resaIta a modifIcação dos üma :!ora, quan o se pre- daForçaPublica doEstado des bananaes. Lauro Müller 202, brioQava Jury, na qual foram julgados
estatutos, de modo a àu- parava para, o regresso a

e constarão de bailes nas A' noitinha, o jovem casal hontem ás 13horas,juntamen- os reus: José FormigaI Filho e

torisar a sua transforma- Buenos-Ayres, o bravo 't d 10 13' afastou·se de casa em direc· te com outras creanças de Manoel Lima, defendidos pelo
. coronel revolucionario nm es e � e ,logos ção ao bananal. Pouco tempo sua idade, em Ullla caçamba advogado SI'. Francisco Ran-

ção em sociedade commer�
Cordeiro de Faria,um dós de bnla, riras ao ét�VO, era passado quando,_todos 08 das que estão sendo utiliza, gel e a Promotoria a ca1;go

cial permittindo-lhe esten-
commandan tes da Colum. marchas, almoço e lan- que estavam em casa foram, das Pela «Coórasil» para trans- dó advogado sr: João Alcan

der a sua acção em todo tar para os srs. socios e despertados por lancip.antesgri porte de aterro para o Sacco tara da Cunha, sendo o pl'i
o territorio catharinense. na Prestes e ()fficial dos convidados officiaes, ba. tos partidos das proximidade!'. da Fazenda quando esta, vi- meiro condemnado a 2 mezes

mais, ccmpetentes I� dis-
'

Correram os que estavam rando, produzin no menor e 15 dias e o segurdo absoI-

E',._como .se ve, uma tinctos que tem honrado zar de prendiols e muitos na festa, e depararam com um graves contusões generalisa· vidf), havendo appellação.
reumaoque mtere5sagran- a f"rda 'do nO"'80, Ex",rci, outros divertimentos. quadro horrLvel. He'nriqueta das e profundO ferimento mI Christino d':Avila e ,Magdale-
d t t d

',< U '-

Deprehencl'e-se, portan'
com a physionomi3 de alluci- flanc0 esquerdo, interessando na Gervasi, defendidos' pelo'

eD}en. e .

a o a a 1?0pU- to. Cordeiro de Faria foi nada gritava desespe,'adamen' o pulmão.

I advogado
sr. João Alcantara

la_çao lta}ahyense. pOiS du' 'recolhido a uma fornaleza to, que os festejos dos te, emqu&nto ao chão jazia o 'l'raflsportado para o consul- da Cunha e accusados pelo
vIdamos eXIsta. aInda aI· devendo seguir para o Atiradores, obedecendo a cadaver do StlU marido, todo torio do sr. dr. Agenor Lopes professor sr, Francisco Ràn..

g�lem n�:"ta CIdade que Rio Grande, onde está um prQgramma completo, dilacerado. de Oliveira, recebeu Manoel gel, promotor ad·hoc, fó Ill'!
-

t p r t
.

d
. Uma onça, salta�a(:a- os primeiros soccorros, tendo absolvidos, sendo a, senl nçanao se Sl1: a preso" o respondendo a processo. vas o e varra o e, amma- ra os recem-cas,a{[os, qualião'; sido depois removido para ,o m'imeiro appellaqa, A,d""

qualquer mteresse, a be· -'---o-_L ,--:
" do com o melhor enthu- despreoccupadamente passeia- Hospital de S. Beatriz, onde no ""Aildrovani, defendiú(1 /'8 ('

nemerita associação a cu: O, Illustre tnbuno sr. dr. siasmo dos srs. s0cios,es- vamo aqueUé facultativo co.mpletou sr.' Jo'ão Cunha, e" accui{��l
ja

'

acção deve I.tajahy, em 'Nere.u RaI1?os" chefe d? tão destinados a um exito O animal alvejado por quan- os respectivos curativos. O pelo adjuncto do'" promõtol',
sua maxima parte, o' pro-' Par�ldo Llberal Çathan· verdadeiramente extraor- tos uC,cudiram conseguiu es- estado do menor é lisongeiro. sr. João R�)'�hadel" foi. ab-

t t I d capar. solvido. Petror.i.Uha Silva ,

missor surto do progres· nense ,e,;e a gen 1 ez� 'e dio'ario. A jovem Henriqueta diante Em S. Francisco realI- mercindo Rú'éha, derem.' '!i)�,
so que hoje desfructa. ,

transmIttJr-nos o segumt: de tão horrivel scena enl'uu· sa-se hoje o enlace ma- pelo sr. ,Toâo Cunha, e 'I'"
. telegramma de agradecI- Foi passageiro do hydro- queccu». trímoniai da senhorita Jus- motaria a cargo do sr, (1 )1'
Nos termos do artO, '1°. mento pelas justas e sin' avião «Bandeirante», que F li J 11 T Motaes, promotor art·t)f f·,

do decreto nr. 5426 'de 7 ceras referencias feitas, hontem amerissou eml1OS-
a: eceu e;n oinvi .e, a tiJ?-a avares,. filha 'do sr. a primeira ahsolvidfl, I .. ,rpn

d J
.

lt' 'f exma. sra. d. Thereza Ricardo Rodng'lles Tava· do apn,ellacão da sentene",i r1
e aneIrO U 11110, o e- por esta olha, á sua per- so porto o sr dr Flores . ,

.

f
' ,.. Bachmann da Costa, es- res, com o sr.'Céll'los Do- do? segundojulgamentc .' (,�,

x-ercÍ':lO inanceiro deste sOlluIJ'dade, no artI'go« Re- da Cu 11' d t d f I � d d bw

� n a, epu a o 'e- posa do sr. dr. Leonel mienEe Pereira, snrí!ento �en o pal� ezem r�..�,' 11 "

a,nno terminará em 31 de gresso dos Democraticos»: deral pelo RI'O Gl'allde (1'0 C
�-

d b·, i
\.. osta, advogad0 no FOTO do Forte Marechal Luz. Por acto do 8'1'. dI "1"'ezem ro VIm ouro. «Com as minhas cor- 8 1 ,... ,

u . daquelia cidade, e irmã
A�I'm sidente do Estado h '"Nessas condições, todos deaes saudações mando d J N 1 t B 1 1 de tom:lr J)arteo sr. í r. 1 or.)er o aC_l,- meado len te do 1m 'n' "�

os interessados devem brilhante, in trepido orgão A passeio VIaJOU par<l mann. na grande pugna nal1tica
Polvtechnico de Flc y ".C

promover a habilitação itajahyense melhores a- o Rio de Janeiro acom- que se rcalisará no dia 30 w

dos seus creditos com a gradecimentos generosas panhado de sua exma. Regressou de sua via· do corrente, deverá che' polis, o sr. Germ3 ,r) (i

necessaria anteceelencia,' expressões com que me esposa, o sr. Otte, \Vitt, gem á Capital Federal o gar pelo «Carl Hoepckeo>, Olíveira.;......._.,_ �

afim de que os mesmos distinguiu magnifico edi· gerente nesta cidade da rev. M()flsenhor Francisco a luzida embaixada do C. Em visita a seus !, ...I)

não venham a cahir em toriaI de dezenove. Nlweu Empreza ele Força e Luz Giesberts, vigario da Pa· N. Cruzeiro do Sul, de genitores está em It 'i-=:hy
exercidos findos. Ramos». S. Catharina. rochia. São Franc'isco. o sr. Adolpho Gaz(\.n:gJ

8. Catharina cornme- bilidades que pesam so

mora depois de amanhã bre o, nosso Estado, sem'
o segundo anniversario todavia, descurar dos
de governo do sr. dr. ruais necessários proble
Adolpho Konder, emi- mas admínístrativos.corno
nente administrador dos sejam a abertura de no

negocios do Estado. vas vias de cornmunica-
A passagem desta data cão e o melhoramento das

vae ser festivamente com- existentes e o inicio des
memorada em tedo o ter, sa�patriotica campanha sa

ritorio catharinense. .Em nitaria que ja apresenta
Florianopolis serão pres- realisaq�1" a construcção
tadas carinhosas re signi- do Instifüto Pasteur na

ficativas homenagens ao Capital, e encetado o mo

Presidente Konder e em vimen�o em prol do le

Itajahy será inaugurado, prosano.
na sede do governo mu- Conseguiu, outrosim, o

riicipal, em sessão solen-] sr, dr. Adolpho Konder
ne que se realisará ás 8 ho- administrar [:ob o applau
ras da manhã, o retrato 50 dos seus governados,
de s. excia., íallando nes- deitando, desde o inicio
ta occasião o sr. -Celso do seu governo, pon
Liberato. to final nas divergencias

A�s�min�o os negocios I que,
em to�os os muni

administrativos numa e· cipios, surgiam a entra'

pocha de graves premeu- v�r a _acção das adrni
cias Iiuanceiras, o sr. A- nístrações. I

dolpho Kond�r soube ven· E é demonstrando o s�u
cer metade do seu ,manrla· regosijo pela actuação ad
to quadriennal transpon- ministrativrt do actual go
do com galhardia as dif- verno que a população
fi'ceis situações motivadas catharinense vae festejar
pelas grandes responsa-I a data de 28 de setembro.
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DISCURSO' p_ron�ncíado pelo Ministro do daneía? UI tim, tici d
.
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• 'g
, BrasIl' na Hollanda, dr, LUIz Mas, advirto-me' de que ja I mas n o I C I a S o I n e r 10 r e x e r I or

Guiml'irães Filho, em 7 de setembro de 1928, me alonguei 'bastante. Na ale-
comrnemorando a lndependencia do Brasil e gria de conversar comvosco, INt ,I:R10 R burdia, por não querer a ban-I Catharinense comprou a linha,
íl'rsdíado cara o mundo Inteir-o pela Estação

ia-me esquecendo do' tempo. da de musica da poíícía tocar telepnonlca entre Joínvílle e

d L I
"

P.h·" E' 'h
- Termíno, pois, enviando ao Distrído Federal

,

o Hymno "Naeíoual. São Franeísco, bem como a
ics abosator+os l�ippS, em - ma oven. nobre povo brasileiro, ao e� Sendo accomettida por um F'erm:mbuco , respecti,:a�oncessão. e.1l: redegregio Presidente, que o diri-, .

I d U tefephouíeã do mumcipio de'Convidado pelo sr.Phíllpps e pendencía, O seu interesse - I lvid
' vw ento accesso e neuras- m deputado opposícíonís- ,_ ..

' ,
,

'

ge com superior c arrvi eneia, h uicíd h ít Sao Francíscopelo sr, Geene, digno repre- diz-nos a experiencia-é .o in- ao seu brilhante Governo, aos
t enía, S11101 ou-se a sen ori a ta, combatendo a autorísacão ,

,.
_

'

seutante, no Rio de Janeiro, teresse pratico dos povos, é meusamígos e á. minha fami- Aldina Bevilácqua, filha' do concedida pelo governo do' ,,-Â nova e�tJçao da Estr�
da Linha de Commtmícações conquistar, ê intensificar a- lia, votos de affecto, de 'res- general José Bevílacqua e neta Estado a uma companhia es- da de Ferro !:S,ao P.au,lo-Rl�,
entre o Brasil e a Hollanda,

I quelle
transito entre os Esta- peito e de carinho.E supplico

de Benjamim Constant. trangeira para construir um Grande, no lulome�ro 339, fOI
aqui estou, ás 11 horas da dos, é a permuta de Idéas en- da Santa de minha devoção, a

-O senador Celso Bayma porto em Fernando Noronha dado o nome de Visconde de

noite, em Haya, a Iallar con-I
tre todos os paizes, é a de- digna Carmelita de Lisboa, ás apresentou ao Senado um pro- disse que seria preferível-que Taunay.

vosco, com os meus caros pa- mocracía, é a boa fé nas ope- dores do seu coração, aos ex' [ecto instituindo apensão men- se considerasse aquella ilha "I:X' l' 'ER I ORtrícíos, feliz e commovido, por- rações, é a segurança' nos .plendores do seu berço, entre sal de 1 conto de réis para a como maldita e se- a fizesse
que longe, separado de vós I ajustes, é a seriedade nas pro- as petala� do seu sorriso, a

víuva de José do Patrocinio. voar com explosivos, pois tal
. -

Allemanha
por terras e mares ao proíe- messas. Ninguem .maís precisa sua figura de luz e bondade, -O Supremo Tribunal Fe-I concessãorepresenta ímpatrío- A Suprema Corte' de Berlimrir a minha saudação, o ap- contrair pfiysionomlas mys- anjo e mulher, doçura' e ele- deral concedeu habeas corpus tica retalhação do terrítorío lavrou uni accordam, estabeparelho de rarlío que se acha teriosas para orear fama de mencia-que proteja perpetua-

em favor de Alice da Cunha' nacíonal que, juntamente, com lecendo que os padres cathoá minha frente, representa pa- grande díplornacia. mente a Patría de mính'alma Machado, envolvida no ,c_aso outras que teem ,"sidu "feitas Iícos podem recusar o seu
ra mim' a figUl'l;t estatíca das Já é bem claro que, em nos- e do, meu amor e encha de das notas recolhidas da Caixa ultimamente, dá a Impressão testemunho em mataria coo.
pessoas que me concedem a sos dias, o mais fecundo em- rosas os lares do Brasil e de de Amortlsação, cuja ordem de que' se está fazendo leilão'

nhecída pela conãssão e ne-mercê dó sua preciosa atten- baixador não desdenha aus- virtudes, os seus filhos; que
foi defendida oralmente pela do Brasil.

gar o proprio facto da coníís-... J çãf:1r!$; cultar a estatística ou folhear lhes de fé, esperança e carí ... paciente, que terminou dízen- São Paulo são. Esse pronunciamento foi
.
E',nes!c momento, uma gran- .com curiosidade os boletins dade, e, .na sua grande mise-

do: «E' em nome dessa crean- Em entrévista' concedida ao provocado por dois saêerdo-de e ineffa''Vel alegria para da exportação e da importa- rícordía, faça do Brasil a mais ça, é em beneficio desse ; in- «Diario da Noite», monsenhor tes catholicos que estão - pro-:mim Sal' Ministro tio meu paíz, ção, , bella de todas as Patrias, a noce�te ,q�e eu vos p.eço, Ozarnís.prelado de S, José do cessados, _pois esta fUDCçãO me perrntt- A politica do commereío é Terra da Promissão, a terra s,upplIco, Imploro a mlI�ha Tocantins, no interior de Go- üinarnarcate íallar aQS meus compatrio- a politica da pas, e, para a bemdità de Deus! Iíberdadé, que no mome�- yaz, disse que para se avaliar O director do Departamentotas, neste :li(l t'3ete de Setem- victoria ele tal politica, é in- ,___
to actual

.
representa

. U!ll- da riqueza fabulosa da regiãobro, al1i.livéEl(1orio da celebre dispensavel o precouíéío da C 1\.1, M CHiO Dias ea e excl_uslvamente o 'direito de sua jurisdição ecélesiastíca,
de Explosivos declarou que {I

�

e histOl'ioà f��anha em que.nas propaganda. O que se dá com
'. ,'iI.' ar ..

"

'

de ser jnae longe das grades basta salientar que no muni. pacote que havia sido ende-

marg�lls do' Ypíranga, a voz lOS individuos, dá-se tambem A Directoria tem a honra do carcer,e,». . cípío de Pilar .existe um' sino recado ao rei Affonso da Hes
de D. Pedro I soltots o grito' com os Estados, dá-se tambem de convidar a todos os asso- -O major Lysíss Rodrigues, pesando 64 ai'robas,�andado panha, continha, apenas, pam-
redemptor, 1 com, as nações, Conhecendo-se ciados e ,gentis torce,doras que 1a �las bateu o reco�� fundir no proprio local pelos phletos, ,

Felize,fi daquelles que podem melh?r, cada uni e todós en- d.este Club para assistirem as sul-am.erlCanG de altura, fOI port1Jguez,es colonisador�s e Estados U n ídos
preSetlGl�n' os momentos 'de tre SI, todos ganham grandes r�gatas que se realizarã� no re.colhldo'Pfes� por hav�r re- no

.

qual foralJl"empregados No laboratario da General
comm!'11101'açiio da data da utilidades dentro de seus in- dIa 30 do corrente mez as 10 alIsado a a,ludlua . prov.:.a sem duas arrobas de ouro e tres Ele:ctric Co" em ' Shenectady,
nossá' .independencia! Felizes {eresses. A -propaganda é o horas dfl manhã, bem' assim' c�n.l1ecimento das autoridades de prata,

'

realisolpse, com exito, a ex

üaqul!lles a quem é dada a recurso uil,ico de valor para ao baile que s': elfectuará na mIlItares.
.' -O' delegado 'fiscal neste periencia da transmh,são da

ventura de P11ss11,r todas as os povos que anseiam por oc- noite do reXerido difi, no, edi- -'-O senador catharmense Estado communicou ao àele- representação de um drama,
noites sob as estrelias da ter· cunar os logares a que se ncio da Sociedade GUARANY, Pereira e Oliveira, j�stificou gado de falsHic'ações que são- simu!taut:amente, pela r.�d�o
ra natal, e �ot!os os dias á laz julgEtm COI? dir�ito, ' em homt:;nagem ás ernqaixa- n� S'enado, um projecto de prohibid'os os annuncios ou telephon!a e pela. t31levIsao.
desse e�,� lIlcomparav�l, C0m Esta� afflrmaçoes parecerão I

das sp_orhvas' dos Clubs' que 161 que con�e?e favores aos recldmes de qualquer nature- EmquanLo,num StUdlO fechado,
sua fafilha e S'.)U8 affilgosl talvez lmmodestia. Mas, pouco tomarao parte :cas IDeam/tS ca�aes bras�leIros ou .estran- za, um,a vez r8vistam estes--a- os actores representavam,nou-Eu quizera, ardel1tem�nt�l, importa qr.le"isto seja a falta I reg::tas. ,

.
�eIros que !Iverem maIS ,de. 8 forma e tenham diZeres que tra �ala, VIam-se na tela os

estar ao vosso lado, no Br�sIl. d� ffi0d!3stla, A modl;lstia indi-
.

Nao haverá convItes espe- fllh?s naSCIdos no terntorlO de qua!quer modo se asseme- movlm�ntos ,e .

um appa�elhoMas, -emhora ausente, felizes' vldual e sem dUVIda uma c!aes, nap.lOnal. lham a notas do Thesouro d,e radIO emlttIa as palavras
amigos ,meus, embora longe velha � apreciavel virtude; I Itajahy, 11--9-1928� --;-qs jornaes dão curso. á Niwional, ficando os infrac- ditas pelo,s actores.
da Patrru, tudo que della me mas será um érro sempre a 10 Secretario:' João Stuart, nOÍlCIa d� que. o. sr, OctavI01 tores sujeitos á multa de 1 Hespanha
vem, todas as sl!as.esperanças, modesta admiração daquellesI'

' Ma!1gaberra, mIlIle�ro. Q.o Ex- conto de reis.
.

-.

, O governador de Barcelona,
todos os sens JUbIlos, todas as que se occupam humildemen- G N "AlillI'rantn Barroso" t�rlOr, será o futur� VlCe-pre- -Os estudantes da Faculda- general Barrera, reéusou-se a

aU,as angustias se J'efle�tem em te dos outros. • � li sldeu.te da Repu�l�ca,_ como de de DireJ-to empastellaram obedecer as ordens que lhe
mlllha alma Gom reuobrada E então: ainda ha hoje em·

..
'

Av,' Íso candl,dato de con0111açao. a redacção da revista norte- foram ,dadas pelo general Pri-vivez,
,

dia quem entenda que não' -Contando 82 anilOS de �- americana «Review of Brasil», mo de Rivera, para !)renderAs Co�dllheiras que l�es cin - deva ser intensificada a prati- De o:dem da Directoria te- da�e f;tHeceu o depu�ado .mI- protestando, assim, contra o certos officiaes envolvidos na
gem ,,? llttora!, as ameIaS que c� do commercio? E ,'qUE-m nho o prazt:;r de traT!smitt�r neIrq ••fanoel Ful&,e_nclO, ° d�-I insulto á mulher paraense, uum conspiração, O general Bar
eXw.SIafi a vIsta.em redor de VIU .0, commerciQ ganhar di- �os srs, SOC!OS e exmas. faml- cll;no dos congreSSIstas brasl- trEcho do numero de agosto, rera é úm grande amigo pes
�uas curvas, emflm a Patria nhelro sem. o concurso da, lIas, o convIte com ,que f�- lerros,

,
,no artigo sob o titulo «Ford soaI do rei Affonso, acredi-

lllvo_caua de longe, tambem a propaganda e do reclame? mos honrados .�ela I?lrectona ,

Mmas Geraes in Pará», no qual dizia,se que tando-se que elle será o pos-�'s\:m�lmo" bem perto, do peito, Ao contrario, o verda(leiro' do .e,. N. MarClII<? DIas para A policia prendeu o bandi- 5 mil reis eram sufficientes slvel successor de Primo de
para sOl'vel-a em todo o. ex� commeréio ordena o largo em- aSSIS&IrmOS o bll;lle de 30 do do 'Olynípio Ribeiro Xavier, para as mulheres do Pará ven- Rivera na chefia do governo'
pl�l1_dor de sua sagrada per- prego ,do annuncio, o incre- c_?rrente, a _realu'1ar-s,e n\)s sa- um dos maiores' scelerados do derem sua honra. - Mexícofelçao, mento da propagandá. E' pre- loes da SOCIedade Guarany. e sertão -mineiro e autor de 122 S t (th

. O ministro do Interior 01'-
LOIlg� das montanhas 'ami- ciso milhares de annuncios _�r<?movido por �queUe ?lub homicitlios, a�hando-se pro- E aIin a

•

a arma
denou aos governadores dos'

gas e ue todas as cousas que, para colher milhões de bene- em homenageI)l as embarxa- nunciadú em, "'uasi todos os t
m erva! t,u_m me1nort mda- Estados que abrI'''se'''' qual-d'

'

d' t b '" r f" d
'

r,' -' 't
_

.... , � ou o seu pa rao p an a or � ..� ,

Ia a 18;, rep� em o sa 9. da lCwS.", a� spor Ivas que VIS. ara0 mUlllClpIOs: do' Estado. d lf f 't d quer egreja que ainda perma-n.ossa eXIstenCl8, é que brota Ora, 'devemos reconhecer ItaJahy. Pará
e a, a a, co� u�a catce �ha neça fechada e nomoc)U com,tiO coração do aus.ente esta que o mais p-fficaz meio de, Ralf Thieme. Foram coroadas de ex'to as

no crtaneo, e' tlPOISbcor.ou- f} missões para'(}OIlSerV�ção do�rlanfa que nasce âo Lf'ngA do ppopaganda é
'

°d' f d
\ 1': secl'etario ,L por res vezet;; a arrlga, so ,

,

�(�ss� b,,"ço J,jariornada JdA u�ma o'realçar" os
o r� dI? .azen 0- experiencias levadas a �Hei- porque a victima lhe havh tmuplos. ,A alludlda o�dem,'� �, '

, ,� varIa Isslmos re-
p.' b 'o com os apwrelhos inventa-

-

tfd O n"ó altera em nada a sItua-cürolla de espi,ilhos e que se cursos dos Estados, A propa- lcaao por 'co ra dos pelo SI' Calldido Oo;ta pr?�e 1 o uma tsurr1a2' as- ção geral religios'a.'cb'am" D(lstalgIa 1

g'anda "e b f't
- .., satismo, que con 11 annos .

'A
a

"I r', • ;, ,o

"

,,.0
'

e� eI. a, nao cae Na localidade dos Escalva- destinados a evitar a submer- de idade, residia com o lavra- -MargarIda Pacheco, uma
.

_ n,os;a glU iS' �alece o" sen- em teu eno safaro, reproduz,- dos foi ante-hontem, quando são de pequenas embarcações. dor 01' motiv.o de sóu pae das accusadas no caso do astuue,lllo:-, da Pa,na.. Longe da �e, qual a boa semente que I trabalhava em um calwavial P= ahyba h
p

ln d d
�

saHsinio do general Alvaro

�eantrtra ec o�lne o au�ellte "t'e faz a protPaganda ?O laVEraelodr', I picado por uma cobra jarara� Constituh��ll1'verdadQiro fra- pO 0'1' �::ro ��o�G�a t�ntaedoc::� Obregon, está com uma. tu-
b e a a voz maIS per o que nes e caso e o sta o (L h 'l'''' 't, ,) l' . ," , . ,. b' 'I d t d t"d'ella

'

d t •
. ca ac., eszs anueo.a UI! o a- casso, pejo I'ldlCUlo de que se tal-o. O aSSaSSlll'J fOI conduzI- e,rCl! ose a ean a a, mO,IV?

É\l 'ta b 'b pr�r ue AO� r
" vrador Torqllato Mafra, 801- revestiu a fundação da Socie- do para Florianopolis sendo pelo qual o' procurador CrlTlll-

pa t· p'
Dl elm, meHlls send:or�s, d·f �yce _. e ac lva propaghaJ?- teiro, de 25 annos' de idade, ,dade dó, Fascismo Brasileiro entregui> á chefia de 'policia

I
nal ,solicitou a sua remoçãol' I ara onge, aven o SlU- a Ja mnguem pensa DJ'" T t h '. "

d I
,_.

. �
,

.

.

d 'd'
-

h' ," Lgra''1o l' Ij" 't' .".' R II' d
.'

� orqua o, aVIa pIsa o na A reumao termmou em bal- -A Empreza Telepholllca ° preSl 10 para um osplLa _

_

� ['�,. v,ml!os mal�,�n �, Pl- que a.;) au fi seJa. apenas caud:'t da serpente, que se a-
--

'

.'
.

, ,

sado e"tlan.l9s _ terr":",, I,rago uma. teI. a onde quasI todos chava escondida sob as folhas ..............

accel",1i. 1;lO cor';1çao a Imagem os dlas se ande de tamaI?-cos,' seccas. Sentindo a fel'l'oadã 'Ci'n�.'Bl,..tor;"', R t Ch!'i2da mlllha :e�trla. Com sereno Sabe-8� Que, ao contrarIO, e DO pé esquerdo sacudiu o 1'eo- v \I .... _.<lA ,agis, ro a 'li il ii
orgu�:?, r;'Y�v(l, hora po�h?ru: um paIZ de: bo� agri�ultura, til para longe, manife.stal;do- O sr. Immanuel Currlin, Juizo Districtal e dos casa-� nO:';ti,! P�I�, [la tranqu,Ih�a de pFo�peras Industrias, de ,se logo após os primeirOS proprietario das açredita�e dos �,07s�sdlares,no J,'�thmo explendldo gado e florescbn- symptomas de envenenamento, 'das casas de diverso-es

mentos do 1°. districto
�s eUf:lg_a" o seu'geUl?,nOS te comm�rcto. Transportado para a cidade da comi1rca de Itajahydl�e;�O\3 rumos <10 seu �lgan- ,O Brasll e a Rollanda pre- foi soccorrido peio sr. dr.Age- «Cilieri1a Ieleal" e «Cin6: Faço saber que em meu carIaria hate "!a�al�O, I�O de8euvolvIl�e.n- Clsam cOll�ecer-se melhor a- nor Lopes de Oliveira, que ma Popular» acaba de ef- bilitam' se para casar os contrahenles:to l�lnEI:�o. �.� seu COIlllnel Cl,?> tl'avez o o,,�ano, estenden_do- lhe applicou o sôro anti-ophi- fectuar, lJor compra, a ac. Placido de Souza com dt.nade �ua ir,olls.ua, de sua St.:lc se commerclalmente as maos, dico poudo-o fora de DwigoenCIa, de suas letras, d�slum- intensificando seuintercambio I

' .. 'quisição do preferido «Ci· Izau,ra R,eb�llo. ..

bEand.o toda a velha civilisa- e, procurando uma orientação Contando a idade de 63 ne-Victoria>' que ha tres I' Elie, naSCido á, 13 de J-B;Jler'
çaa,

. pela qual se amparem mutua- f' II "81 'f'
-

t'
" ro de 1899, solteIro, marIhmo,

MUIto longe estou �o Rio, mente. annos a eceu em
,

ume- annos Lmcclun� nes_ a cI-1 natural �e Orleans do Sul, Co-'
qlle e um santo refugIO, onde Mande o Brasil á RollancIa nau o sr. Pedro Dacol, dade sob a dlrecçao do marca de Tubaf'ão deste Es-
li" ,�uetie gigante de suas tudo quanto possue e não lhe progenitor do sr. Jacob sr. Gabriel Collmes. tado, ,residente á bordo, por-

,

" Upa rio se o'ha faça falta M d I d- DI'
.

1 ----'.' tanto sem rQsidencia fixa, fi- G
I

t G th
.I. ,'" ," 11_,,! • an e seu ago ao aco propnetano co GUia corrent"" lho nntural de dona ��,arl'a onstru" ,ora a arln8nS�1J 'ent"'j nel{e ha a na- paraasüláustríashollandezas B' ...J'rro<, I

. ,

h
"" - .f,l U IJ

J f :>m. ;lelle ha o: _de tecelagem. Já Frei ,José ,qt'::!:--=l�ra, lW VlS!l1. a da margem direit ... Mercerlt:;8.Pereira, residente Soriedade (oopepafiva,r ,;W. '1€,'16 panOlllF'1 Ue Santa Rita, n,o Canto VII CIdade. '

" .,

ao em ImbItuua, Comarca de La-I -�
-

•

T'
'

,

;:_::a c limas

Piliz:a-/
do «Caramu.l'll», apregoavaa', ,o. '

AfIm de ser InICIado \) gu�a deste ftstado.
I
deRClspon;;,.80! lOa�hzhtda,

�
" .di"".,;;' .neglIa1avel dos fortuna do 'Obscu!'o algodão

I
FOI nomeado 2 . escnp- guia corrente da margem ElIa, nascida á 11 de dezem- De ordem da directoria

: ":, .

l'voredns e o de"slum- brasile,iro" cujo lucro, intenso turario da Albndega d,e direita, no trecho compre-I
b.ro de 1�99,tiolteira,natu�al:l0 convido os snrs.- 5m:io3

Uj';i(:,l':1i�O do seu

cO,mme�ciol
era bastante para ,pr01uz,ir a. São Francisco, o sr. AíYos- he d'd tr 1\1 d lugar Br�lhante deste d!stnc- para a Assembléa 'Bera!e

"

.... ",ua
_
força ecouoilllca, rou,pa eom que vestir aEuropa, t' h F' 1 ' ,T' �

n 1 O en e o erca o to e reSIdente nesta Cidade, E d"
,

.•Cc: 'IC wáa a lealdade de Mande o RI'asil á Hollanda I l!l,? emane ,es v leIra, Publico e a lage á entrada filha legitima de Alfredo José xtraor .marla, a reahsap-

".J'l,
rl1litica e ','1'0 ge,I'iO

da o

se,u
rico manO"anez mande-II olflclal é.tI�uaneJro, ha 34 da barra, conforme fkou. Rebelio e de dona Maria Cu- se no dIa ZEi do corr:mte,

�. ,1 Ú telligencla. E' elle,emfim, lhe o saboroso 'Inatte: mande- almos servindo na Me.sa estabelecido no ultimo pro- nhK Re�eno, ambos residentes ás 8 horas da nOiÍe, no
ü. ,rmE'ID que fortaloce a l'a- lhe semer..tes � muda's para a de Rendas }\lfandeaada jeclo de m_elhoramento do

I neE�xtah- Iebll�rl:l.adme, os documentos I t::dificio da SocidaM Sua..:,'1 ssa raça que derruba tavotlra; manae-lhe touas as d ' ."
l:>

l�lt "nhas e edifica maravÍ- suas fruc L8.B, desde as lindas esta cHldoe, porto, estao sendo ass�n- exigidos pela lei e se alguem rany,
.

H,' •

".
laranjas _da Bahia, que, como Realisou-se domina0 no

tados os trilhos para o I souber de algum im.pediment? Tratando-se de assump-
({ Snr, Wa;:;hmgwn Lulz, fruem, sao ouro, até o coco " , '_." e, transporte de pedras da ac�use-o para os fins de dI- tos l'úevantes, f.0mo are: ...

qn'
,

tem, como aque!le outro babassú, aue serve ás induso 1 caml�o do Ma. cIIlo, o an-

E,splanada ao local do ini- fteaIJ!aOh'y,20 de Setem'oro de'1928. forma dos -Estaluí,os e ou-,.:1"',tre Washington não ape- trias da nianteiga e do sabão; I nunclado encúntro-revan- -

f I d d1"", scmelh8.nQtL de nome, mas mande-lhe a margarina e to- che entre os primeiros c�o .

das obras, nas pro- Edmundo Heusi ,í'OS, pe os quaes 10 os. ,.,E:-
t "�J.�em a n�e�ma aguda. in- das as suas especies de gr;l'- quadrOS do Pi1vsanriú de XID1H!ades da banca do Official do Registro Civil I vem interEssar-se, a dIrec-
tl ao dos lilbcresses do seu duras vegetaes; e mande-lne 13" d

..

I d' peixe. • • • • • • • • .. II toria espera o compar�ci_.(
V,:OZ, atl'uvezdo elevado posto tambem o seu anannz, fl'ucta tUsqlle, e 9 n epen-

�
•••••

" .,.

mento de todos os 5nrs

��',:! OCCUpH tem sabido eie- tão boa que a propr�a natu" dent�, desta Cidade, que Foi nomeado thezourei-
, Francisco Rangel -I socias Ifajahy, 6-'9- 1QZ8',,;r. O ao Iogar que merece; reza, enamorada delta, cobre. termmou empatado por ro ela Delegacia Fiscal do • .'

O S é et r'
.

'

f'I{'re todas as, nações, Com como ao alg:;dão do poeta, 2 a 2. Estado o sr. }\ bmo Ma-· Advoga causas civeis ."I T • � r/o a VlO,. I

:i'j! g�j�?"no" pode-se ��z:: d�· de uma �I'acíosa coroa., Ira, que por muito temp,)'" commerciaes e criminaés'"1
voaqu�m a co nar�fJ,

" o ,nac,Ja uül e proveho"a, Raverd, porvemura, com- Prefua a qualquer OI.ttI'O O . d d 1 I

� RUA TIJUCAS
• QuadrQs para retrato�-Ob-j'l dIploma-�I'a act'u"lmente

' , .

f i'I SABOllTETE VIC'l'�RI occupou o calO'O e

ele-I"
sfn. . -.. i>

• '_ ';" a,' ,

,merclO ffims preCiOSO e er 1

I
l; - v A REGIA "b, , • Jectos para escrIptOrIos-Car-J:: ll�;' é ?�'eClsos�ll_leute.pru- que o de l'r_uctas? E não as sempre macio,. perfumado e gado al!xIlwr de polIcw." li'FAJ'&.IEfW II tões postaes modernos, Encon-

uOlCla, mas sobroludo lilde� tem o BraSIl em ifirga abun- duradouro. CopIOsa espuma. I na capJtal. I!)e.-:;�� tra-se nesta typographia.

iesta na ifoupa va
A Commis,são convida

ao publiGO em gemI para
assistir á festividade do
benzimento da imagem de
N. Sra. do Parto, na ca

pella de Itoupava, no dia
7 de o,utubro. Depois 'dr.
missa cantada haveráchur
rascada e leilão d,r'! pren,·
das.
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O.GRANDE RE fDto BRAZILEIRO I
NA EXPOSIÇAO INTERNACIONAL DO RiO DE JÁNEiR�} I

EM 1922 I

c

.•. : ..» �

o PHAROL

r �I,r-����g��;::s;:e;.,�-:::;;..;;.i<E:��'f, ---------m

III Clínica Me��co-Cirurgica �I
','II, Dr. Rgenur bOPBS de DiilJeira I�

•�., F d I I�IT orrna o pe a Ilnfversldade do Rio de Janeiro
I

�? Ex-Interno dos Hospitaes da Sta. Casa e ��

'ti S. Francisco de Assis, do. Rio de janeiro.Ex-Inspec- l'flI, ..�,,','.L
tor-Sanitario do D. N. de Saúde Publica, etc. :

II E S P E c I A L I n J\ n E : IIII �I SYPHILlS. DOENÇAS DAS SENHORAS. �
Iii PARTOS. CIRURGIA. I�If Resldencia: -Itajahv-Hote!», quarto !11". 3. f

Il,l
Consultor!o: Rua Lauro Mííll€p nr. 26.

Irj� - l�'t Attenâe chemsdos a qualquer bora 'i.
I L�>-��>-{�g�;...�.,""�>-{""'W:...:!4E"",..�J�

I .

I
DE NO EIRA

.

GRA"'�DE DEPUR,".TIVO DO SANGUE; -

L!;ICO de exrreordlnerio consumo. Unico que rem' o seu ettesrado na Voz do Povo,
VEtiDENSE EM TODO O BRAZil E REPUBliCAS SUL AMERICANAS

Por custar metade do que vale
Vale o dobro do que custa.

Logo, V. Excia, tem COllVenleneia em preferir- nas suas refeições o 8

vínbo GAUCHO e recommendal-e a todos seus amigos e

mlIID��I!m��tll�$l� �t;m\ �;w'à\(!J:� {�'$l �\tSFYljatZ�m � d.�� S\,���QS\ @:l m.O'Jlni:tl:d!�)Sl", EM;,;te'�SY1" lH}·S'�Zijtllj,.·.'i!IIl
. �

\ t ..
:r.

��'fJ'iíd���� _.,- ...� �W"''-�\:s:;1� �� ��,"�""-"""�"IiIOl r:ft �4'>;;9 _>:»�'�."'QiI� W ��-�""�U5��__ {� 'vaJ....,w"""'�·�v� �74W���-:.""�.

N. Bm--O vinho GA.UOIIO é o campeão dos Estados do RIO Grande e S� O� L ,�l.

Tirou o 1 ti, legar e conquistou medalhas de ouro e prata na grande
exposição de vinho de, Caxias.

Exclusividade da CASA .A,LFRFDI-
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Sahida á tarde
o confortável Paquete

o PHAROL
�1l.F�_�����.:tiI93I����·.•!f�_'�.���i��

,

Companhia NaCIonal
Nauegacão. Costeira

de � tLOYO 8RASILflRO
A mais Imnortante Empreza de Navegação

da Ameríc� do Sul para transporte de

cargas e' passageiros.
Para o Sul LINHA DA LAGUNA

. Rua Guarany, 35

=======------------

Insrrevas; nessa ui!I scdedade
qüe disfribà� 26 premios todas

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




